



## **Святейший Патриарх Кирилл: Китай начал познавать Россию через Русскую духовную миссию**

12 мая 2013 года в Посольстве Российской Федерации в Китайской Народной Республике состоялся прием от имени Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

На мероприятии присутствовали члены официальной делегации, сопровождающие Предстоятеля Русской Православной Церкви в ходе визита в Китай, Чрезвычайный и Полномочный посол России в КНР А.И. Денисов, дипломаты, религиозные деятели Китая, представители Государственного управления КНР по делам религий, российские соотечественники, проживающие в этой стране.

А.И. Денисов приветствовал Его Святейшество в связи с его первым визитом в Китай.

Далее прозвучало приветственное слово Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

Святейший Владыка упомянул об особой истории места, где размещается дипломатическое представительство России в Китае: «Советское посольство было построено на территории Русской духовной миссии, которая осуществляла дипломатические связи с Китаем, начиная с 1712 года. На протяжении долгих десятилетий она исполняла обязанности в том числе и дипломатического представительства России, а это означает, что Китай познавал Россию через Русскую духовную миссию», - сказал Патриарх Кирилл.

Именно поэтому Русская Церковь обращала особое внимание на подготовку монахов, которые несли здесь свое служение. «Среди руководителей Миссии и ее членов были выдающиеся ученые. В первую очередь я бы назвал имя архимандрита Иакинфа (Бичурина), который положил основание научному изучению Китая в русской науке. До сих пор труды отца Иакинфа являются источником, которым пользуются ученые не только России, но и всего мира, - рассказал Его Святейшество. - Именно через Русскую духовную миссию Китай был близок русским православным людям, близок Русской Православной Церкви. Наша Церковь делала все для того, чтобы сблизить два народа и две страны, чтобы Китай и Россия жили в мире, дружбе и сотрудничестве».

Представители русского православного духовенства покинули Китай, но оставили глубокий след в духовной жизни страны, отметил Святейший Владыка: «Результатом их трудов было создание

Китайской Православной Церкви со своими епископами и духовенством. И вплоть до 1960-х годов, до известных событий Китайская Церковь объединяла тысячи верующих».

Предстоятель Русской Православной Церкви вспомнил свое первое посещение российского Посольства в Пекине в 1993 году, сказав: «С того времени началась история восстановления Успенского храма. Мы работали над этим вместе с нашими китайскими коллегами – представителями Управления по делам религий. Результатом работы стало восстановление храма, которым каждый из вас может любоваться».

«Мы глубоко убеждены в том, что восстановление Китайской Православной Церкви – тоже очень важная задача, над которой мы совместно должны размышлять и работать», - отметил Его Святейшество, подчеркнув, что этот процесс должен проходить на основе конституции КНР, в рамках китайских законов. Такая точка зрения высказывалась всеми, с кем он обсуждал эту тему в Китае, рассказал Патриарх Кирилл.

Святейший Патриарх выразил убеждение в том, что отношения Китая и Российской Федерации, а также Украины, Белоруссии, Молдовы - стран, которые входят в каноническое пространство Русской Православной Церкви, - будут развиваться. Предстоятель Русской Православной Церкви подчеркнул: «Глубоко убежден в том, что это сотрудничество не напрасно называется стратегическим - от него зависит процветание наших стран и благополучие наших народов».

В ходе приема Святейший Патриарх Кирилл побеседовал с религиозными деятелями Китайской Народной Республики – председателем католической Епископской конференции епископом Ма Инлинем, католическим епископом Пекинским Иосифом Лишанем, протестантским епископом Юем Синли, заместителем председателя Исламской ассоциации Китая Яном Чжибо, заместителем секретаря Китайской даосской ассоциации Юанем Чжихуном, заместителем китайской буддийской ассоциации, настоятелем монастыря Шаолинь Ши Юнсинем.

По окончании мероприятия Святейший Патриарх Кирилл в сопровождении посла России в КНР А.И. Денисова и членов делегации Русской Православной Церкви посетил Успенский храм. Высоко оценив проведенную реставрацию, Его Святейшество внимательно ознакомился с расположенным в здании храма музеем Русской духовной миссии в Китае и рассказал присутствующим интересные подробности, связанные с ее деятельностью, а также поделился воспоминаниями о митрополите Викторе (Святине), который был начальником XX Российской духовной миссии в Китае.

*Служба коммуникации ОВЦС*